

ΕΚΛΟΓΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΩΝ

Στις 26-5-2016 διεξάγονται σε όλες τις Δικαστικές Υπηρεσίες οι εκλογές για την ανάδειξη των αιρετών εκπροσώπων μας στα υπηρεσιακά συμβούλια.

Είναι γεγονός ότι ο θεσμός της αιρετής εκπροσώπησης στα συμβούλια αυτά, κακοποιήθηκε βάνουσα εδώ και μια εξαετία από την πραξικοπηματική νομοθέτηση του τέως υπουργού κ.Αθανασίου να παρατείνει την θητεία των αιρετών. Κακοποίηση βέβαια, που έγινε με τις ευλογίες και την παραίνεση κάποιων συνδικαλιστών που για χάρη δική τους, δηλαδή της δικής τους προσωπικής επιβίωσης στα όργανα αυτά, φρόντισαν ευρισκόμενοι σε διαρκή επικοινωνία και συνεννόηση με τον κ. Αθανασίου, να ανανεώνουν διαρκώς την παράταση αυτή με το πρόσχημα ότι *«εάν γίνονταν εκλογές στα υπηρεσιακά, αυτό θα αποδυνάμωνε το αίτημα του κλάδου για διεκδίκηση των βαθμών»*. Και καταφέροντας αυτή την «απάτη» να την περάσουν προπαγανδιστικά στους συναδέλφους, καταλήξαμε να μείνουν ως «δοτοί» στα συμβούλια επί μια εξαετία.

Σήμερα λοιπόν που βρισκόμαστε μπροστά στην ύψιστη δημοκρατική διαδικασία των εκλογών για την εκπροσώπησή μας στα υπηρεσιακά συμβούλια, θα ήθελα να εκθέσω μερικές σκέψεις για προβληματισμό προς τους συναδέλφους που καλούνται σε δυο μέρες να επιλέξουν τους εκπροσώπους μας στα συμβούλια.

Διάβασα προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις των υποψηφίων για τα συμβούλια του Αρείου Πάγου, που είναι και τα σημαντικότερης σπουδαιότητας, αφού αφορούν τα πιο σοβαρά θέματα των Δικαστικών Υπαλλήλων.

Πραγματικά μου προκαλεί μεγάλη απορία η επίμονη προσπάθεια κάποιων υποψηφίων να δείξουν στους συναδέλφους ότι οι εκλογές αυτές δεν πρέπει να έχουν συνδικαλιστική χροιά, δεν πρέπει να έχουν χρώμα και παραταξιακή μορφή. Και φτάνουν ακόμα και στο σημείο μέσα από τις ανακοινώσεις τους να απεκδύονται την όποια συνδικαλιστική θέση κατέχουν και να προβάλλουν εαυτούς ως απλούς Δικαστικούς Υπαλλήλους... Οποία σεμνότης!!!... Αυτό όμως θα έλεγα ότι είναι το άκρον άωτον της υποκρισίας και του ωφελιμισμού. Δηλαδή είναι «καλή» η παραταξιακή εκπροσώπηση στα συνέδρια, γιατί εκεί δεν είναι όλοι οι συναδέλφοι και μας βολεύει αφού ελέγχουμε πλήρως τις ψήφους μας, αλλά είναι «κακή» η παραταξιακή εκπροσώπηση στα υπηρεσιακά, γιατί εκεί πιθανόν τα «κουκιά» να μην μας βγαίνουν, αφού είναι δύσκολο να ελέγχουμε την επιλογή των ανά την επικράτεια συναδέλφων. Και το σημαντικό είναι ότι την αντίληψη αυτή την προωθούν σφόδρα συνδικαλιστές-υποψήφιοι αριστερής παράταξης. Γιατί άραγε;

Είναι γεγονός ότι ο αιρετός εκπρόσωπος στο όποιο υπηρεσιακό συμβούλιο πρέπει να έχει ως αρχές του την δικαιοσύνη, την ευθυκρισία, την αμεροληψία, την γνώση και να λειτουργεί χωρίς επηρεασμούς από προσωπικές ή παραταξιακές προτιμήσεις. Αυτό όμως δεν γίνεται δια

μαγείας με το να δηλώνει κάποιος ότι δεν κατεβαίνει ως εκπρόσωπος παράταξης, αλλά σαν «απλός» και «ταπεινός» Δικαστικός Υπάλληλος. Αυτό κερδίζεται μέσα από τον βίο και την πολιτεία καθενός, τόσο στο εργασιακό του περιβάλλον, όσο και στη συνδικαλιστική του δράση. Και η ζωή άλλα έχει δείξει από το μακρινό παρελθόν μέχρι και το πιο πρόσφατο.

Στην πραγματικότητα για κάποιους που σήμερα θέλουν να το «παίζουν» «ανεξάρτητοι» και αμερόληπτοι και που με κάθε τρόπο πάσχισαν εδώ και μια εξαετία να μην γίνουν οι εκλογές για τα υπηρεσιακά, η ίδια η λειτουργία των συμβουλίων υπήρξε το μέσον-το όχημα με το οποίο ολοκλήρωναν τις συνδικαλιστικές τους επιδιώξεις. Αυτό ήταν γνωστό και κατανοητό σε κάθε συνάδελφο που τύχαινε να βρεθεί «στην ανάγκη» να κριθεί κάποιο θέμα του από το 5μελές συμβούλιο στον Άρειο Πάγο. Εκεί έβλεπε κατάματα τη μαυρογιαλούρική συμπεριφορά και τακτική των «γραβατοφορεμένων» εκπροσώπων μας, που «δίκην δικαστών», δημιουργούσαν δέος στους εκλιπαρούντες για διευθέτηση του όποιου ζητήματός τους συναδέλφων. Είναι αυτοί οι ίδιοι εκπρόσωποι στα υπηρεσιακά, που όταν η παράταξη της ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ, αλλά και άλλες παρατάξεις, έθεταν θέμα «ασυμβίβαστου» *το ίδιο άτομο να κατέχει θέση στο Προεδρείο του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ ή στο Δ.Σ. της ΑΔΕΔΥ και στα υπηρεσιακά, αλλά και όταν τίθετο θέμα ανωτάτου ορίου θητείας στα υπηρεσιακά, καταψήφισαν τέτοιες προτάσεις και με τα δυο τους χέρια.* Και έρχονται σήμερα και το «παίζουν» «ανεξάρτητοι» υποψήφιοι, αλλά με προφανή στόχο να διαιωνίσουν την ήδη διαιωνισθείσα θητεία τους, αλλά και να δημιουργήσουν υποδομή για τα συνδικαλιστικά οφέλη που προσδοκούν στο επικείμενο συνέδριο.

Θεωρώ ότι όλοι έχουμε γνώση και διορατικότητα για να δούμε τι πραγματικά κρύβεται πίσω από τις όποιες εξαγγελίες και προθέσεις κάθε υποψηφίου και με ορθή κρίση μπορούμε να επιλέξουμε τους καλύτερους για κάθε συμβούλιο.

Ο ταλαιπωρημένος θεσμός των υπηρεσιακών συμβουλίων χρειάζεται εκπροσώπους με ήθος, εντιμότητα, καθαρότητα θέσεων και με βαθύ το αίσθημα δικαίου. Αυτονόητο βέβαια είναι ότι οι εκπρόσωποι στα συμβούλια αυτά πρέπει να έχουν εμπειρία και τριβή, διαχρονικά, στις σκληρές συνθήκες του εργασιακού περιβάλλοντος των Δικαστικών Υπηρεσιών. Τέτοιοι συνάδελφοι, που πραγματικά «ζουν» την καθημερινότητα μας στις Δικαστικές Υπηρεσίες υπάρχουν! Όλοι οι παροικούντες την Ιερουσαλήμ τους γνωρίζουμε.....

Μιχάλης Μαυρογένης

Μέλος του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ
Δικαστικός Υπάλληλος στο Ειρηνοδικείο Ηρακλείου